

Előterjesztés
Felsőlajos Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2023. december 14-i ülésére

Tárgy: Hozzájárulás Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V.20.) önkormányzati rendelet módosításához

Az előterjesztést készítette:

dr. Tóth Andrea
jegyzői irodavezető

Tárgyalásra és véleményezésre megkapta:

Törvényességi ellenőrzésre megkapta:

Muhariné Mayer Piroska
aljegyző

dr. Balogh László sk.
jegyző

Előterjesztés
Felsőlajos Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2023. december 14-i ülésére

Tárgy: Hozzájárulás Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V.20.) önkormányzati rendelet módosításához

Ikt.sz: LMKOHFL/664-2/2023.

Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális igazgatásról és **szociális** ellátásokról szóló 1993. évi III. **törvény (továbbiakban: Szoc.tv.) 92. § (1)-(2) bekezdése** szerint **a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról (nappali ellátás, szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás) ha a fenntartó önkormányzati társulás,** akkor a társulási megállapodásban megjelölt **székhely szerinti, vagy az erre kijelölt települési önkormányzat a társulási megállapodásban meghatározottak szerint rendeletet alkot.**

A Lajosmizse és Felsőlajos Köznevelési, Egészségügyi, és Szociális Közszolgáltató Társulás társulási megállapodásának VII. fejezet 9. a) pontja alapján: ”Rendelet megalkotására a Társulás által ellátott feladatok vonatkozásában Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselő-testülete jogosult a jogszabályokban meghatározott szervek hozzájárulása, véleményezése mellett.”

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 5. § (5) bekezdése a következők szerint rendelkezik: „**ha a felhatalmazás jogosultja** a helyi önkormányzat képviselő-testülete, **társulás** esetén – ha a társulási megállapodásban meghatározott feladat- és hatáskör a felhatalmazás tárgyának szabályozására kiterjed – **az önkormányzati rendelet megalkotására a társulási megállapodásban kijelölt vagy ennek hiányában a társulás székhelye szerinti helyi önkormányzat képviselő-testülete jogosult. A rendelet megalkotásához a társulásban résztvevő helyi önkormányzat képviselő-testületének hozzájárulása szükséges.**”

Lajosmizse Város Polgármestere a Képviselő-testület 2023. december 14-i ülésére a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V.20.) önkormányzati rendeletének módosítására az előterjesztésem mellékletét képező rendeletmódosítást terjeszti Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elé:

Fentiekre tekintettel az alábbi határozat-tervezetet terjesztem a T. Képviselő –testület elé:

Határozat-tervezet

...../2023. (....) ÖH.

Hozzájárulás Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V.20.) önkormányzati rendelet módosításához

Határozat

Felsőlajos Község Önkormányzatának Képviselő-testülete hozzájárul a Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületéhez előterjesztett a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V.20.) önkormányzati rendelet módosításához

Felelős: Képviselő-testület

Határidő: 2023. december 14.

Lajosmizse, 2023. december 6.

Juhász Gyula sk.
polgármester

**Előterjesztés
Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének
2023. december 14-i ülésére**

Tárgy: Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének .../2023. (....) önkormányzati rendelete a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V.20.) önkormányzati rendelet módosításáról

Az előterjesztést készítette:

dr. Tóth Andrea
irodavezető
Jegyzői Iroda

Véleményezésre és tárgyalásra megkapta:

Önkormányzati Bizottság
Pénzügyi Ellenőrző Bizottság

Törvényességi ellenőrzésre megkapta:

Muhariné Mayer Piroska
aljegyző

dr. Balogh László s.k.
jegyző

Előterjesztés
Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének
2023. december 14-i ülésére

Tárgy: Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének .../2023. (.....) önkormányzati rendelete a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V.20.) önkormányzati rendelet módosításáról
Iktatószám: LMKOH/381-7/2023.

Tisztelt Képviselő-testület!

Lajosmizse és Felsőlajos Köznevelési, Egészségügyi és Szociális Közszolgáltató Társulás Társulási Tanácsa 2023. november 20. napján „a Tanyagondnoki Szolgálat bevezetéséről döntés” tárgyú 23/2023. (XI.20.) határozatában döntött arról, hogy Lajosmizse Város Önkormányzata Egészségügyi, Gyermekjóléti és Szociális Intézményében újabb körzetben vezet be tanyagondnoki szolgáltatást azzal, hogy annak ellátási területe elsősorban az Alsólajos tanya külterületi részre terjed ki. Ezen határozatban foglaltak végrehajtása érdekében szükséges módosítani Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V.20.) önkormányzati rendeletét és a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Szoc.tv.) tanyagondnoki szolgáltatásról rendelkező 60. § -a alapján meg kell határozni további egy tanyagondnoki körzetet.

A Szoc. tv. a tanyagondnoki szolgáltatásokkal kapcsolatban az alábbiakról rendelkezik:

„60. § (1) A falugondnoki, illetve tanyagondnoki szolgáltatás célja a falvak és a külterületi vagy egyéb belterületi, valamint a tanyasi lakott helyek intézményhiányából és a közösségi közlekedés nehézségéből eredő hátrányainak enyhítése, az alapvető szükségletek kielégítését segítő szolgáltatásokhoz, közszolgáltatáshoz, valamint egyes alapszolgáltatásokhoz való hozzájutás biztosítása, továbbá az egyéni, közösségi szintű szükségletek teljesítésének segítése.

(2) A falugondnoki szolgáltatás ezer lakosnál kisebb településen működtethető. Amennyiben a falugondnoki szolgáltatás létesítését követően a település lakosság száma tíz százalékot meg nem haladó mértékben emelkedik ezer lakos fölé, a szolgáltatás tovább működtethető.

(3) A tanyagondnoki szolgáltatás legalább hetven és legfeljebb négyszáz lakosság számú – külön jogszabályban meghatározott – külterületi vagy egyéb belterületi lakott helyen működtethető. Amennyiben a helyi sajátosságok alapján a tanyagondnoki szolgáltatás több tanyagondnok közreműködésével valósítható meg, a tanyagondnokok által ellátandó körzetek határait – figyelemmel a lakosság szám korlátra – a fenntartó települési önkormányzat rendeletében határozza meg azzal, hogy új tanyagondnoki szolgáltatás négyszáz lakos fölött szervezhető meg. Amennyiben a tanyagondnoki szolgáltatás létesítését követően a külterületi vagy egyéb belterületi lakott hely lakosság száma tíz százalékot meg nem haladó mértékben emelkedik négyszáz lakos fölé, a szolgáltatás tovább működtethető.

(4) A falugondnoki, illetve tanyagondnoki szolgáltatás a fenntartó önkormányzat rendeletében részletesen meghatározott, (1) bekezdés szerinti feladatokat látja el, valamint – az önkormányzat rendeletében meghatározott módon – közreműködhet az étkeztetés biztosításában.

(5) Egy településen – amennyiben a település mind a tanyagondnoki, mind a falugondnoki szolgáltatásra vonatkozó feltételeknek megfelel – vagy falugondnoki vagy tanyagondnoki szolgáltatás működtethető.

(6) Ugyanazon ellátási területen csak egy falugondnoki szolgálat, illetve egy tanyagondnoki szolgálat működtethető.

(7) A társulás keretében megszervezett falugondnoki szolgáltatás csak azon települések tekintetében működtethető, amelyek megfelelnek a (2) bekezdésben meghatározott feltételeknek. A társulás keretében megszervezett tanyagondnoki szolgáltatás csak azon ellátási területen működtethető, amely megfelel a (3) bekezdésben meghatározott feltételeknek.

(8) A falugondnoki, illetve tanyagondnoki képzés szervezését a szolgáltatás helye szerint illetékes vármegyei önkormányzat látja el a szociálpolitikáért felelős miniszter által jóváhagyott képzési program alapján.”

A tanyagondnoki szolgáltatás részletszabályairól a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet az alábbiak szerint rendelkezik:

„39. § (1) A szolgáltatás során az önkormányzat rendeletében a falugondnoki szolgáltatás számára meghatározott közvetlen, személyes szolgáltatások közül alapfeladatnak minősül

a) a közreműködés

aa) az étkeztetésben,

ab) a házi segítségnyújtásban,

ac) a közösségi és szociális információk szolgáltatásában;

b) az egészségügyi ellátáshoz való hozzájutás biztosítása, így

ba) a háziorvosi rendelésre szállítás,

bb) az egyéb egészségügyi intézménybe szállítás,

bc) a gyógyszerkiváltás és a gyógyászati segédeszközökhöz való hozzájutás biztosítása;

c) az óvodáskorú, iskoláskorú gyermekek szállítása,

így

ca) az óvodába, iskolába szállítás,

cb) az egyéb gyermekszállítás.

(2) A szolgáltatás során az önkormányzat rendeletében a falugondnoki szolgáltatás számára meghatározott közvetlen, személyes szolgáltatások közül kiegészítő feladatnak minősülnek a lakossági szolgáltatások, így

a) a közösségi, művelődési, sport- és szabadidős tevékenységek szervezése, segítése,

b) az egyéni hivatalos ügyek intézésének segítése, lakossági igények továbbítása,

c) az egyéb lakossági szolgáltatások, illetve az (1) bekezdés a) pontjában meghatározottakon kívüli egyéb szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatások biztosításában való közreműködés.

(3) A szolgáltatás során az önkormányzat rendeletében a falugondnoki szolgáltatás számára meghatározott, az önkormányzati feladatok megoldását segítő, közvetett szolgáltatásnak minősül

a) az ételszállítás önkormányzati intézménybe,

b) az önkormányzati információk közvetítése a lakosság részére,

c) a falugondnoki szolgálat működtetésével kapcsolatos teendők ellátása.

(3a) A (3) bekezdésben meghatározott feladatok a szolgáltatásnyújtás legfeljebb 50%-át tehetik ki.

(4) A falugondnok tevékenységét a szociálpolitikáért felelős miniszter által meghatározott, a Szociális Ágazati Portálon közzétett tevékenységnaplóban kell dokumentálni. A szolgáltatáshoz használt gépjármű menetlevelén fel kell tüntetni, hogy a gépjárművet a falugondnoki szolgáltatás ellátásához veszik igénybe.

(5) Falu-, illetve tanyagondnoki munkakörben csak olyan személy foglalkoztatható, akit a foglalkoztatás kezdő időpontját követő 15 napon belül a munkáltató bejelentett a munkakör betöltéséhez szükséges falu- és tanyagondnoki alapképzésre, és azt a munkakör betöltője a foglalkoztatás kezdő időpontjától számított egy éven belül elvégzi.

(5a) A falu- és tanyagondnoki alapképzésre a falu- és tanyagondnok munkáltatója az (5) bekezdésben meghatározott személyeken túl a fenntartó települési önkormányzat vagy társulás fenntartásában működő szolgáltatónál, intézménynél más munkakörben vagy a fenntartó települési önkormányzat, társulás esetében a társuláshoz tartozó települések önkormányzatainak polgármesteri hivatalában vagy a közös önkormányzati hivatalban foglalkoztatott személyt is bejelenthet.

(6) A falu- és tanyagondnoki szolgáltatás

a) szállítás,

b) megkeresés és

c) közösségi fejlesztés

szolgáltatási elemet biztosít.

(7)

(8) Ha a falugondnoki szolgálat feladatait más intézmény keretében látja el, az intézményben biztosítani kell a falugondnoki szolgálat önálló szakmai egységként történő működtetését. Ebben az esetben az intézmény alapító okirata tartalmazza a falugondnoki szolgálat feladatainak ellátását is.

(9) E rendeletnek a falugondnoki szolgáltatásra vonatkozó szabályait a tanyagondnoki szolgáltatás esetén is alkalmazni kell.”

A Szoc.tv. 115/A. § (1) a) pontja alapján a tanyagondnoki szolgáltatást **térítésmentesen kell biztosítani**.

A fent írt jogszabályi követelmények figyelembevételével 2024. március 1. napjától az előterjesztés 1. mellékletét képező rendelet-tervezetben foglaltak szerint javaslom módosítani Lajosmizse Város

Önkormányzata Képviselő-testületének a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V.20.) önkormányzati rendeletét.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 5. § (5) bekezdése alapján, ha a felhatalmazás jogosultja a helyi önkormányzat képviselő-testülete, társulás esetén - ha a társulási megállapodásban meghatározott feladat- és hatáskör a felhatalmazás tárgyának szabályozására kiterjed - az önkormányzati rendelet megalkotására a társulási megállapodásban kijelölt, ennek hiányában a társulás székhelye szerinti helyi önkormányzat képviselő-testülete jogosult. Az önkormányzati rendelet megalkotásához a társulásban részt vevő helyi önkormányzat képviselő-testületének hozzájárulása szükséges.

A Lajosmizse és Felsőlajos Köznevelési, Egészségügyi és Szociális Közszolgáltató Társulás társulási megállapodásának VII. fejezet 9. a) pontja értelmében "Rendelet megalkotására a Társulás által ellátott feladatok vonatkozásában Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselő-testülete jogosult a jogszabályokban meghatározott szervek hozzájárulása, véleményezése mellett.,,

Erre tekintettel tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy Felsőlajos Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2023. december 14-én 13.00 órakor kezdődő képviselő-testületi ülésén tárgyalja a tárgyban jelzett napirendet és dönt a véleményezésről.

Előzetes hatásvizsgálat

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. tv. 17. § (1) bekezdése alapján a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható követelményeit. Az előzetes hatásvizsgálat eredményéről a testületet tájékoztatni kell.

1. A tervezett jogszabály társadalmi, gazdasági, költségvetési hatása:

A tanyagondoki szolgáltatás további körzetben való kiterjesztése Lajosmizse, Alsólajos külterület nagy kiterjedésére tekintettel indokolt. A tanyagondnoki szolgálat igénybevétele térítésmentes, amely az igénybe vevők/ellátottak számát is növelheti. A tanyagondnoki szolgáltatás további körzetben való kiterjesztése az önkormányzatunk költségvetésére kihatással nincs, tekintettel arra, hogy a feladat ellátásához szükséges gépjármű rendelkezésre áll, a feladat ellátásának finanszírozása pedig központi költségvetésből történik.

2. Környezeti és egészségi következményei:

Környezeti következmény nem mérhető, azonban ellátást igénybe vevők egészségének szinten tartása, vagy javulása várható.

3. Adminisztratív terheket befolyásoló hatások:

Nem mérhető hatás.

4. A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következményei:

Lajosmizse Város területén a szociális szolgáltatások rendszere kiépült, az azokhoz való hozzáférés a Lajosmizsei Közfeladat-ellátó Társulás (továbbiakban: Társulás) által fenntartott Egészségügyi, Gyermekjóléti és Szociális Intézmény útján biztosított. Lajosmizse Város Önkormányzata – mint Társulás által kijelölt

Önkormányzat – a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, valamint a fizetendő térítési díjakról köteles rendeletet alkotni. Lajosmizse és Felsőlajos Köznevelési, Egészségügyi és Szociális Közszolgáltató Társulás társulási megállapodásában Lajosmizse Város Önkormányzatát, mint székhely-önkormányzatot bízta meg a rendeletalkotással.

5. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:

A szükséges feltételek rendelkezésre állnak.

Fentieket összefoglalva az előterjesztés 1. mellékletét képező rendelet-tervezetet terjesztem a T. Képviselő-testület elé:

Lajosmizse, 2023. december 1.

Basky András sk.
polgármester

Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének .../.... (...) önkormányzati rendelete

**a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V.20.)
önkormányzati rendelet módosításáról**

Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 60. § (3)-(4) bekezdésében, 92. § (1) bekezdés b) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92. § (2) bekezdés a) pontjában foglalt feladatkörében eljárva Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének a Szervezeti és Működési Szabályzatról szóló 11/2011. (IV.14.) önkormányzati rendelet 1. melléklet 1.1.w. pontjában biztosított véleményezési jogkörében eljáró Pénzügyi Ellenőrző Bizottság, az 1. melléklet 2.1.b. pontjában biztosított véleményezési jogkörében eljáró Önkormányzati Bizottság véleményének kikérésével, a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 5. § (1a) bekezdésében biztosított hozzájárulási jogkörében eljáró Felsőlajos Község Önkormányzata Képviselő-testületének hozzájárulásával a következőket rendeli el:

1. §

A személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V. 20.) önkormányzati rendelet 2. melléklet a 15/2011.(V.20.) önkormányzati rendelethez . melléklete helyébe az 1. melléklet lép.

2. §

Ez a rendelet 2024. március 1-jén lép hatályba, és a hatályba lépést követő napon hatályát veszti.

Basky András
polgármester

dr. Balogh László
jegyző

A kihirdetés napja: 2023.

dr. Balogh László
jegyző

1. melléklet az .../... . (...) önkormányzati rendelethez

„2. melléklet a 15/2011.(V.20.) önkormányzati rendelethez

1. Tanyagondnoki szolgálat ellátási körzetei

1.1. I. számú tanyagondnoki szolgálat ellátási körzete Lajosmizse, Mizse tanya 2.-Mizse tanya 253. folyamatos számozása;

1.2. II. számú tanyagondnoki szolgálat ellátási körzete Lajosmizse, Alsólajos tanya 80.-Alsólajos tanya 332. folyamatos számozása, Lajosmizse, Alsólajos tanya 452.-Alsólajos tanya 457. folyamatos számozása, Lajosmizse, Mizsey major 1.-Mizsey major 8. folyamatos számozása. ”

Végső előterjesztői indokolás

Részletes indokolás

Az 1–2. §-hoz

A Magyar Közlöny kiadásáról, valamint a jogszabály kihirdetése során történő és a közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20. § (3) bekezdésében foglaltak alapján: „Az önkormányzati rendelet tervezetéhez tartozó, a megalkotását megelőzően rendelkezésre álló, végső előterjesztői indokolást a Nemzeti Jogszabálytárban kell közzétenni.”

Erre tekintettel a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V.20.) önkormányzati rendelet 2023. december 14-i képviselő-testületi ülésre előterjesztett módosításának indokolását az alábbiakban teszem közzé:

1. Általános indokolás

Lajosmizse és Felsőlajos Köznevelési, Egészségügyi és Szociális Közszolgáltató Társulás Társulási Tanácsa a 2023. november 20. napján a Tanyagondnoki Szolgálat bevezetéséről döntés tárgyú 23/2023. (XI.20.) határozatában döntött arról, hogy a Lajosmizse Város Önkormányzata Egészségügyi, Gyermekjóléti és Szociális Intézményében újabb körzetben vezet be tanyagondnoki szolgáltatást azzal, hogy annak ellátási területe elsősorban az Alsólajos tanya külterületi részre terjed ki. Ezen határozatban foglaltak végrehajtása érdekében szükséges módosítani a Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról szóló 15/2011. (V.20.) önkormányzati rendeletét és a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Szoc.tv.) tanyagondnoki szolgáltatásról rendelkező 60. § -a alapján meg kell határozni további egy tanyagondnoki körzetet. A Szoc.tv. 115/A. § (1) a) pontja alapján a tanyagondnoki szolgáltatást térítésmentesen kell biztosítani. Lajosmizse Város területén a szociális szolgáltatások rendszere kiépült, az azokhoz való hozzáférés a Lajosmizsei Közfeladat-ellátó Társulás (továbbiakban: Társulás) által fenntartott Egészségügyi, Gyermekjóléti és Szociális Intézmény útján biztosított. Lajosmizse Város Önkormányzata – mint Társulás által kijelölt Önkormányzat – a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, valamint a fizetendő térítési díjakról köteles rendeletet alkotni. Lajosmizse és Felsőlajos Köznevelési, Egészségügyi és Szociális Közszolgáltató Társulás társulási megállapodásában Lajosmizse Város Önkormányzatát, mint székhely-önkormányzatot bízta meg a rendeletalkotással.

2. Részletes indokolás

1.§-hoz

A tanyagondnoki szolgálat ellátási körzeteit tartalmazó melléklet újraszabályozását tartalmazza.

2.§-hoz

A rendelet hatálybalépéséről rendelkezik.”